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N/Z:MGOPS.3023.22.2012                                                                      Kcynia, 27.02..2012 r. 

Sprawozdanie

z wykonania budżetu i działalności                                                                                              Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kcyni                                                       za  2011 rok
       Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest jednostką budżetową powołaną do realizacji zadań własnych gminy oraz zadań zleconych gminie.
       Zadaniem ośrodka w 2011 roku było przyznawanie i wypłacanie świadczeń przewidzianych ustawą o pomocy społecznej, praca socjalna, zwłaszcza aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych, realizacja ustawy o świadczeniach rodzinnych, ustawy o osobach uprawnionych do alimentów oraz ustawy o systemie oświaty w zakresie pomocy materialnej o charakterze socjalnym ( stypendia i zasiłki szkolne) dla uczniów uprawnionych do świadczeń. 

Realizacja powyższych zadań przedstawiła się następująco :

ZADANIA ZLECONE

W okresie dwunastu miesięcy 2011roku zadania zlecone realizowane były w następującym zakresie :

1. SKŁADKI NA UBEZPIECZENIE ZDROWOTNE OD NIEKTÓRYCH ŚWIADCZEŃ RODZINNYCH

      Ośrodek odprowadzał składki na ubezpieczenie zdrowotne od niektórych wypłaconych świadczeń rodzinnych do zakładu ubezpieczeń społecznych. Ubezpieczeniem zdrowotnym objęto 78 osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne. Odprowadzono 949 składek zdrowotnych. Na powyższe zadanie wydatkowano 44.150 zł

Dotacja celowa została wykorzystana w 100 %. 
Składki są odprowadzane za osoby pobierające świadczenia pielęgnacyjne z tyt. sprawowania opieki nad niepełnosprawnym dzieckiem oraz za wypłacone świadczenia pielęgnacyjne z tyt. sprawowania opieki nad osobą legitymującą się znacznym stopniem niepełnosprawności przy spełnieniu wymogów ustawy o świadczeniach rodzinnych. 

2. WYNAGRODZENIE DLA OPIEKUNA PRAWNEGO

     Ośrodek otrzymał dotację celową w kwocie 8.952 zł, która została przeznaczona na wypłacanie wynagrodzeń 2 opiekunom prawnym z tytułu sprawowania opieki przyznanej przez sąd nad małoletnimi dziećmi. 
Dotacja celowa została wykorzystana w kwocie 8.749,30 zł, czyli w 97,74 %. 

Dotacja celowa nie została wykorzystana z uwagi na umorzenie postępowania opiekuńczego nad 1 dzieckiem od 1 listopada 2011 roku.

3. SPECJALISTYCZNE USŁUGI OPIEKUŃCZE

    W 2011 roku tut. Ośrodek realizował specjalistyczne usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Usługi świadczone były w 2 środowiskach, w wymiarze 2 godzin dziennie w każdym. Specjalistyczne usługi opiekuńcze wykonywane były przez osoby z przygotowaniem specjalistycznym. Na ten cel wydatkowano kwotę 22.379,04 złotych.

Dotacja celowa wyniosła 22.418 zł i została wykorzystana w 99,83 %.
4.  ŚWIADCZENIA RODZINNE I FUNDUSZ ALIMENTACYJNY    
    Realizując ustawę o świadczeniach rodzinnych i funduszu alimentacyjnym wypłacono 40.542 świadczeń. Na wypłatę powyższych świadczeń oraz obsługę ( 3% od wypłaconych świadczeń) wydatkowano łącznie kwotę 5.482.198,93 zł, w tym 157.000 zł wydatkowano na jednorazowe zapomogi z tyt. urodzenia dziecka bez względu na posiadany dochód (tzw. becikowe ) dla 157 nowonarodzonych dzieci.

Na realizację powyższego zadania dotacja wyniosła 5.482.200 zł i została wykorzystana w 99,99 %.
 5. POMOC PIENIĘŻNA DLA OSÓB POBIERAJĄCYCH ŚWIADCZENIE PIELĘGNA-CYJNE

W związku z realizacją rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 4 października 2011 r. w sprawie szczegółowych warunków realizacji rządowego programu wspierania osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne w listopadzie i grudniu 2011 roku 112 osobom wypłacono 232 świadczenia na kwotę 23.200 zł, po 100 zł dla każdej osoby miesięcznie. 

   Dotacja celowa wyniosła 23.800 zł i została wykonana w 97,48 %. 

 Środki na realizację zadań zleconych pochodziły z dotacji celowej budżetu państwa. Na ich realizację wydatkowano łącznie 5.580.677,27 złotych. 

W okresie dwunastu miesięcy 2011 roku wysokość dotacji wyniosła 5.581.520 zł i została wykorzystana w 99,98 %. 

ZADANIA WŁASNE
W ramach zadań własnych w formie pieniężnej i niepieniężnej realizowano następujące formy pomocy :

· PRZYZNAWANIE I WYPŁATA ZASIŁKÓW CELOWYCH W RÓŻNYCH  FORMACH :

· zasiłki celowe – w tym specjalne zasiłki celowe,

· opłata za pobyt w schronisku,

· sprawienie pogrzebu, 

· PRZYZNAWANIE I WYPŁCANIE  ZASIŁKÓW STAŁYCH,

· PRZYZNAWANIE I WYPŁCANIE  ZASIŁKÓW OKRESOWYCH,

· OPŁACANIE SKŁADEK ZDROWOTNYCH OD NIEKTÓRYCH WYPŁACONYCH ŚWIADCZEŃ,

· KIEROWANIE OSÓB DO DOMU POMOCY SPOŁECZNEJ I ODPŁATNOŚĆ ZA ICH POBYT,

· REALIZACJA PROGRAMU RZĄDOWEGO „POMOC PAŃSTWA W ZAKRESIE DOŻYWIA-NIA”, 

· PRZYZNAWANIE I WYPŁACANIE STYPENDIÓW SZKOLNYCH

· REALIZACJA USŁUG OPIEKUŃCZYCH,

· REALIZACJA PROGRAMU UNIJNEGO, 

· REALIZACJA USTAWY O WSPIERANIU RODZINY I PTECZY ZASTĘPCZEJ,
· ŻYWNOŚĆ Z PILSKIEGO BANKU ŻYWNOŚCI,

· PROWADZENIE PUNKU PORADNICTWA PSYCHOLOGICZNEGO,

· DZIAŁANIA ZESPOŁU INTERDYSCYPLINARNEGO

1. ZASIŁKI CELOWE

      Zasiłki celowe przyznawano osobom bezrobotnym, chorym, niepełnosprawnym, rodzinom wielodzietnym, zwłaszcza z przeznaczeniem na zakup opału, leków, opłacanie rachunków, przeprowadzanie drobnych remontów. W okresie zimowym przyznawano zasiłki celowe zwłaszcza na zakup opału.

W okresie dwunastu miesięcy 2011 roku pomocy udzielono osobom 1.119 osobom z 477 rodzin, w tym 61 osobom w postaci specjalnych zasiłków celowych, które z własnych środków nie były w stanie pokryć kosztów zakupu drogich leków czy opału ( w uzasadnionych przypadkach osobom lub rodzinom przysługuje specjalny zasiłek celowy, o dochodach przekraczających kryterium dochodowe).Wypłacono 2.169 świadczeń. Na ten cel wydatkowano 131.437 zł, w tym 21.700 zł na wypłatę specjalnych zasiłków celowych oraz kwotę w wysokości 12.519 zł jako wkład własny realizując projekt systemowy pod nazwą „TERAZ WY ! - program aktywizacji społecznej w gminie Kcynia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki . Średnia wysokość wypłaconego zasiłku celowego w 2011 r. wyniosła 60,31 zł.          

      Ponadto 6 osobom bezdomnym udzielono pomocy w postaci schronienia, tj. umieszczenia w schronisku dla bezdomnych. Koszt pobytu osób w schroniskach wyniósł 11.417 zł, przyznano 603 świadczenia ( 1 dzień pobytu- 1 świadczenie).
Ponadto 2 zmarłym osobom samotnym, które nie miały uprawnień do zasiłku pogrzebowego   pokryto koszty pogrzebu na kwotę 6.452 zł. 

Łącznie na zasiłki celowe wydatkowano 149.306 zł.  

2. ZASIŁKI STAŁE

     W okresie dwunastu miesięcy 2011 roku realizując ustawę o pomocy społecznej pomocą w formie zasiłków stałych objęto 116 osób niezdolnych do pracy ze względu na wiek lub inwalidztwo i wydatkowano na wypłatę 1.123 świadczeń kwotę w wysokości 403.299,98 zł. Kwota w wysokości 322.639,98 zł stanowiła dotację z budżetu państwa, natomiast kwota 80.660 zł stanowiła środki własne gminy ( 20 % udział środków własnych w realizacji zadania).
3. SKŁADKA ZDROWOTNA OD WYPŁACOWYCH ZASIŁKÓW STAŁYCH

   Dotacja celowa na kwotę 28.480 zł została przeznaczona na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, tj. odprowadzono składki zdrowotne od wypłaconych podopiecznym zasiłków stałych. Ubezpieczeniem objęto 116 osób i odprowadzono 1.111 składek od wypłaconych świadczeń.

Świadczenia odprowadzono przy 20% udziale środków własnych na kwotę 7.120 zł, które zostały wykorzystane w całości ( zgodnie z art. 128 ust.2 ustawy o finansach publicznych       ( Dz.U.Nr 157,poz. 1240 z 2009 r. ze zm.).        
Łącznie na składki zdrowotne od wypłaconych podopiecznym zasiłków stałych wydatkowano kwotę 35.600 zł. 

4. ZASIŁKI OKRESOWE

     Pomocą w formie zasiłków okresowych objęto 1.818 osób z 725 rodzin, którym przyznano 5.120 świadczeń i wydatkowano na ten cel 1.520.761,90 zł. Pomoc ta skierowana była przede wszystkim w stosunku do osób bezrobotnych, przewlekle chorych, niepełnosprawnych. Środki na realizację powyższego zadania pochodziły z dotacji celowej budżetu państwa, która wynosiła 1.520.762 zł. Średnia wysokość przyznanego świadczenia wyniosła 297,23 zł. 

5. KIEROWANIE OSÓB DO DOMU POMOCY SPOŁECZNEJ I ODPŁATNOŚĆ  ZA ICH POBYT 

             W okresie od stycznia do grudnia 2011 roku z uwagi na stan zdrowia 10 osób z terenu gminy Kcynia przebywało w domach pomocy społecznej zgodnym z rodzajem schorzenia. Pięć osób przebywało w Domu Pomocy Społecznej w Nakle n/Not. oraz pięć osób poza terenem powiatu ze względu na rodzaj schorzenia tj. zaburzenia i choroby psychiczne. We wszystkich przypadkach były to osoby samotne, wymagające stałej, całodobowej opieki. 

Na realizację powyższego zadania wydatkowano kwotę 202.244 zł (gmina pokryła różnicę między kosztem utrzymania mieszkańca w DPS a posiadanym dochodem własnym tego mieszkańca , pomniejszonym o 30 % ).

6. REALIZACJA PROGRAMU RZĄDOWEGO „POMOC PAŃSTWA W ZAKRESIE DOŻYWIANIA”

      W ramach programu „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” pomocą w formie zasiłków celowych z przeznaczeniem na zakup żywności objęto 1.343 osoby z 537 rodzin i wydatkowano na ten cel 178.819 zł. 

    Drugą formą pomocy realizowaną w ramach programu było bezpłatne dożywanie uczniów we wszystkich szkołach gminy Kcynia oraz w 6 szkołach spoza naszej gminy, do których uczęszczają dzieci z naszego terenu. Dożywianiem objęto 551 uczniów z 249 rodzin, w tym 437 uczniów z 225 rodzin z terenu wiejskiego oraz w tym na wnioski dyrektorów szkół, w szczególnie uzasadnionych przypadkach dożywiano 76 uczniów z terenu gminy bez przeprowadzania wywiadu środowiskowego i ustalania sytuacji materialnej rodzin, zgodnie z art. 6a ustawy z dnia 5 grudnia 2008 r. o zmianie ustawy o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”( Dz.U.Nr 225, poz. 1487 z 2008 r.)

Dożywianie uczniów odbywało się w postaci jednego gorącego posiłku. Na dożywianie uczniów wydatkowano kwotę 196.681 zł.

   Łącznie na realizację programu „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w 2011 roku wydatkowano 375.500 zł, z czego dotacja celowa wyniosła 235.500 zł, natomiast środki własne gminy 140.000 zł.                         

7. STYPENDIA

         Od stycznia 2011 roku tut. Ośrodek realizuje pomoc materialną o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kcynia, tj. stypendia i zasiłki szkolne dla uczniów kwalifikujących się do tej formy pomocy na podstawie ustawy o systemie oświaty    ( art. 90 b ust. 3 i 4 ustawy).

     Pomocą w formie stypendiów objęto 514 uczniów z 284 rodzin, którym przyznano i wypłacono 4.592 świadczeń i wydatkowano na ten cel 590.532,66 zł. 

    Środki na realizację powyższego zadania pochodziły z dotacji celowej w kwocie 472.426,13 zł , przy udziale środków własnych w wysokości 118.106,53 zł.  

8. REALIZACJA USŁUG OPIEKUŃCZYCH

     W 2011 roku Ośrodek zapewniał usługi opiekuńcze 66 osobom w podeszłym wieku, przewlekle chorym, które we własnym zakresie, bądź rodzina nie była w stanie zaspokoić podstawowych potrzeb życiowych. Opiekę nad tymi osobami sprawowało 29 opiekunek zatrudnionych na umowę o pracę oraz 18 opiekunek okresowo na umowę zlecenie w niepełnym wymiarze czasu pracy na czas urlopu opiekunek, bądź choroby, gdzie koszt ich zatrudnienia wyniósł 693.747,16 zł.

     Wpływy z odpłatności za usługi wyniosły 131.168,25 zł, tj. 119,24 % w stosunku do planu rocznego, który wynosił 110.000 zł.
Świadczenie usług opiekuńczych jest zadaniem własnym gminy o charakterze obowiązkowym.
9. WSPIERANIE RODZINY I PIECZA ZASTĘPCZA

Dotacja celowa z zakresie  wspierania rodziny w dz. 852 rozdz. 85206 § 2030 w 2012 roku wyniosła 33.593 zł i została wykorzystana w wysokości 32.211,48 zł, czyli w 95,89 % przy udziale środków własnych na kwotę 8.942,07 zł. Łącznie na realizację zadania wydatkowano 41.153,55 zł.

Ustawa z dnia 9 czerwca 2011 o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej ( Dz.U.Nr 149, poz. 887 z 2011 r. ) od stycznia 2012 roku nałożyła na  gminy nowe zadania.                 Od stycznia 2012 roku tut. Ośrodek realizował  powyższą ustawę zatrudniając dwóch asystentów rodziny, którzy wspierali rodziny przeżywające trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Pomocą asystentów objęto 23 rodziny dysfunkcyjne.

10. ŻYWNOŚĆ Z PILSKIEGO BANKU ŻYWNOŚCI 
     W 2011 roku z Pilskiego Banku Żywności otrzymano 41.502,40 kg produktów żywnościowych takich jak : mleko, cukier, ser, mąka, makaron, tłuszcze, kasza, płatki kukurydziane o wartości 147.019,14 zł. Otrzymane produkty rozdzielono 2.121 osobom , które korzystają z pomocy tut. Ośrodka ( jednej rodzinie kilkakrotnie w ciągu roku).

Przywozem oraz ewidencjonowaniem wydawanej żywności zajmowali się pracownicy Ośrodka, natomiast jej wydawaniem zajmowały się trzy człokinie Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków w Kcyni. Koszty związane z pozyskaniem żywności wyniosły 10.896,40 zł (wysokość składek za dwanaście miesięcy wyniosła 5.520 zł, natomiast koszt transportu wyniósł  5.376,40 zł).  

11. WAŻNIEJSZE  DZIAŁANIA OŚRODKA

   W Ośrodku działa Punkt Poradnictwa Psychologicznego na potrzeby podopiecznych (konsultacje psychologiczne, pomoc ofiarom przemocy, porady dla rodziców z trudnymi dziećmi i młodzieżą itp.).Psycholog przyjmował 2 godziny raz w tygodniu. Na prowadzenie punktu od stycznia do grudnia wydatkowano 4.800 złotych.

 W 2011 roku pracownicy socjalni w ramach pracy socjalnej zawarli 179 kontraktów socjalnych. Jest to rodzaj umowy między Ośrodkiem a podopiecznym np. w celu podjęcia pracy, przekwalifikowania się, podjęcie leczenia odwykowego, udziału w grupie wstępnej edukacji alkoholowej osób uzależnionych od alkoholu itp. Pomoc finansowa w tym przypadku uzależniona jest od wywiązania się z zawartej umowy.

      W 2011 roku Ośrodek realizował czwarty rok projekt systemowy pod nazwą „TERAZ WY ! - program aktywizacji społecznej w gminie Kcynia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W 2011 roku aktywizacją społeczną objęto 53 osoby. Uczestnicy projektu odbyli warsztaty z psychologiem, radcą prawnym i doradcą zawodowym oraz kursy przygotowujące do zawodu. Zadanie było współfinansowane przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Łączny koszt projektu wynosił 209.390,62 zł przy udziale środków własnych w kwocie 24.565,38 zł zabezpieczonych ze środków bieżących na pomoc społeczną ( zasiłki okresowe, celowe , zasiłki celowe na zakup żywności).          

W 2011 r.  Miejsko- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kcyni w ramach Programu Aktywności Lokalnej zorganizował Festyn integracyjny w Mieczkowie, który realizowany był w ramach projektu systemowego ,Teraz WY!- program aktywizacji społecznej w gminie Kcynia współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 
   Ośrodek przeprowadził przetarg na sprzedaż bonów towarowych o nominale 10 złotych. Osobom nadużywającym alkohol oraz osobom mającym trudności z gospodarowaniem środkami pieniężnymi przyznawana jest pomoc finansowa w formie niepieniężnej- w formie bonów towarowych na zakup żywności.

Ponadto osoby nadużywające alkohol w ramach zawartego kontraktu muszą uczęszczać 1 raz w tygodniu na zajęcia grupy wstępnej edukacji alkoholowej. Brak udziału na spotkaniu skutkuje odpowiednio zmniejszeniem pomocy.  
W 2011 roku w związku z realizacją ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie Zarządzeniem Burmistrza Kcyni Nr 188/2010 z dnia 28 października 2010 roku został powołany Zespół Interdyscyplinarny, w skład którego wchodzą :

1. Lidia Pazderska – Przewodnicząca, Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kcyni,

2.Grażyna Michalak - Gminna Komisja Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
   Alkoholowych w Kcyni,

3.Grzegorz Król – Komisariat Policji w Kcyni,

4.Urszula Stachowiak - Zakład Opieki Zdrowotnej działający na terenie Kcyni,

5. Elżbieta Wiśniewska – Gminny Zespół Oświaty w Kcyni,

6.Roman Swosiński - Kuratorska Służba Sądowa Sądu Rejonowego w Szubinie. 

     Na skutek interwencji pracowników socjalnych, Policji i podopiecznych w 2011 roku Zespół Interdyscyplinarny zebrał się 6 razy, natomiast zespoły robocze pracowały nad 6 sprawami, zebrały się 9 razy. Na skutek prac Zespołu Interdyscyplinarnego i grup roboczych. ofiary przemocy uzyskały schronienie, pomoc psychologiczną i prawną oraz finansową. 

         W ramach zadań własnych wydatkowano kwotę 3.970.991,70 zł, z czego wysokość dotacji wyniosła 2.579.808,01 zł.

          W okresie całego roku pomocą społeczną w ramach zadań zleconych i własnych objęto pomocą 2.515 osób z 1.005 rodzin w formie pieniężnej . Na realizację zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej, świadczeniach rodzinnych, ustawy o osobach uprawnionych do alimentów oraz ustawy o systemie oświaty w zakresie pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów wydatkowano łącznie kwotę 9.552.668,97 zł, z czego środki własne wyniosły 1.391.183,69 zł.

ROZMIAR  BEZROBOCIA W GMINIE KCYNIA ( stan na dzień 31.12.2011 r.) :

Bezrobocie ogółem :  966 osób, w tym - 513 kobiet

Z prawem do zasiłku  : 181 osób, w tym - 80 kobiet 

Stopa bezrobocia dla powiatu Nakielskiego - 22,7 % , dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego – 16,6 % ( stan na dzień 31.12.2011 r.).  
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